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En la figura, se muestra el Sol, la Tierra, Jipiter y su satélite lo en su rbita
alrededor de este planeta. El Sol ilumina Jiipiter, que proyecta su sombra en el
espacio.

Cuando la Tierra esté en la posicién A, la mds cercana a Jipiter, lo aparecerd (en
un suponer) de la sombra de Jipiter. El mismo acontecimiento ocurrird 42.5
horas més tarde, cuando lo haya completado una vuelta.

La Tierra se mueve alrededor del Sol (y no al revés),asi que después de que lo de
N vueltas alrededor de Japiter, la Tierra estard en la posicidn B, la mas,alejada
de Jiipiter. Si llamamos P* el periodo de lo medido por un observador terrestrey
P el "verdadero" periodo de lo y nos damos cuenta de que la distancia entre la
Tierra y Jipiter se ha incrementado en AB=d=2UA, el didGmetro de la 6rbita
aproximadamente circular de la Tierra alrededor del Sol, podremos medir la
diferencia NP-NP=X segundos, que serd igual al cociente entre la distancia AB
v la velocidad de la luz cFue exactamente esto lo que se le ocurrié a Roemer, y
ast hizo sus medidas. Por supuesto, el escenario no es tan sencillo, puesto que
Jiipiter también gira, la sombra cambia de dngulo y mds problemas, pero
hbdsicamente, la idea era esa.




